

# // Színház és Művészet //

## A színház heti műsora:

Szerda: Palágyi Lajos felléptével: *Az apostol*, színmű. Bemutató. A. 2.  
Csütörtök: Palágyival: *Az apostol*. B. 2.  
Péntek: 7 órakor *A kis gróf*, operett. B. 3. — 10 órakor: *Van-e elvámolni valója?*  
Vasárnap délután: *Artatian Zsuzsi*, operett. — Este: *A kis gróf*, operett.

\* **Troubadour.** Az elmaradás veszedelme fenyegette a Verdi-opera mai előadását. *Thuray Emma* ugyanis még mindig rekedt és *Basilides Mária*, az Operaház művésznője csak az esti gyorsan érkezhetett meg és e miatt félkilenckor kezdtek meg az opera előadását. Érdemes volt várakozni arra a szintista művészetre, ami *Basilides Azucena* ábrázolásának a foglalatja. Bársony simaságu, meleg mezzo szopránja és kulturált éneke pompásan érvényesült a szerepében és énekművészetének kiegészítője drámai erejű, motivált játéka, amivel nemcsak az egyéniséget, hanem a helyzeteket is képes megvilágítani. A vendégművésznőnek nagy és teljes sikere volt, a közönség lelkesen ünnepelte az előadás folyamán. Az opera többi vezető szerepét: *Gödrö Kató*, *Tihanyi Zoltán* és *Halmos Gyula* személyesítette, akik szintén részesei voltak a közönség tapsos elismerésének.

\* **Hangverseny.** Hideg teremben, kis közönség előtt koncertezett ma *Vásárhelyi Zoltán*, a fiatal magyar hegedűs. Műsorának első részében *Bach*: G-moll szonátáját és *Brahms*: Hegedűversenyét játszotta, amelyek előadása kiforrott művészetet és nagyvonalúságot involvál. *Vásárhelyi Zoltán*, aki Hubay-növendék, a páratlan iskolának csak egyik fundamentumával: a technikai készséggel rendelkezik, de tónusa még érdes és noha széles és öblös is, de nem zengő és a melegség nem igen árad belőle. *Beethoven*: G-dur románcát sem játszotta lírai bensőséggel. A kis nippel: *Arenszky, Franceur* művei jobban sikerültek és nagy készséggel játszotta mesterének Magyar változatok-ját és előadta még egy saját szerzeményét is, amelyben több az akarás, mint a szépség. A kis közönség lelkesítve taposolta a fiatal hegedűst, aki jó anyag, de még most kezdi a művészet mesgyét járni. A zongorakíséretet *Baktay Erzsébet* az alkalmazkodás képességével látta el.



**HA-HA**  
CIPŐÁRUHÁZ  
SZEGED,  
Kelemen-utca 12.

**Gumiáruk mélyen leszállított árakban!!**

NŐI SÁRCIPŐ 39-161 41. számig **3000 K**  
FÉRFI SÁRCIPŐK dupla kéreggel, duplaerős sarok és talppal, egyes párok **3500 K**  
NŐI HÓCIPŐK mélyen leszállított árakban.  
FÉRFI HÓCIPŐK mélyen leszállított árakban.  
GYERMEK posztó, csattos, komót, 35-ös számig **300 K**  
FÉRFI posztó komótcipők, míg a készlet tart **500 K**  
FÉRFI box duplatalpu cipő elsőrendű kivitelben, szavatolt min., míg a készlet tart **6000 K**

Vidéki megrendelőinknek csak a pénz előzetes beküldése mellett szállítunk.

307

Mindenkinek érdekében áll, mielőtt cipőszükségletét beszerzi, áras kirakatainkat megtekinteni



# Közgazdaság.

## A magyar fapiac válsága.

A fabehozatal az utolsó időben erősen megzavarta a vasutak korlátozó intézkedése, amire járul az is, hogy a román piacon lényeges változások következtek be és a román tűzifabehozatal előreláthatólag erősen le fog apadni. Ugyanis Romániában a svájciak és jugoszlávok erősen vásárolják a tűzifát és miután ők lényegesen magasabb árat fizetnek, a román termelők inkább a svájciaknak és a jugoszlávoknak adnak el. A jugoszlávok értesülésünk szerint 15.000 jugoszláv koronát fizetnek egy vagon tűzifáért, amelyet a magyar vásárlók részére 4000 leies átlagárban szállítottak. A cseh-szlovák piac még mindig nem jöhet tekintetbe,

mert a cseh korona oly magasan áll, hogy az importfát mi nem tudjuk megfizetni. A keményfa-üzlet stagnál, az ország készletei jelentéktelenek, új készletek beszerzése nehézségekbe ütközik, miután a magyar producensek a jugoszláv anyagot nem tudják megfizetni. Az épületfaüzlet néhány héttel ezelőtt meglehetősen élénk volt, most azonban a forgalom megcsappant, mert áreszt várnak. A cseh-szlovák textil- és üvegiparban jelentős árcsökkenés következett be és most azok, akik építtetni akarnak, azt várják, hogy a fa ára is esni fog. Ennélfogva említésre érdemes kereslet a parkettfa iránt sem mutatkozik.

**Kisvasutak építése belga tőkével.** Egy érdekeltségnek sikerült megállapodni egy belga pénzcsoporttal Magyarországon létesítendő kisvasutak építésére vonatkozólag. A pénzcsoport 10 millió aranyfrankkal rendelkezik. A vasutépítések terve az, hogy a vasutak által közvetlen érdekeltek 10 éven át évenként és holdanként 8 klg. búzát adnának. Minden 500 klg. buza hozzájárulás után 1 drb 100 frankos névértékű törzsrészcsevényi bocsájtanak ki, ami rendszer sorsolás szerint kisorsoltatnék és névértékben lesz beváltandó. Az új kisvasutakat elsősorban Hódmezővásárhely és Orosháza környékén tervezik.

**Koronaértékben kell megállapítani az alaptőkéket.** A koronaértékben való kötelező számitással összefüggő egyes kérdésekről a pénzügyminiszter rendeletet adott ki, melynek értelmében a külön közhatósági felügyelet alatt álló, vagy közcélokat szolgáló testületek, alapok, egyesületek, társaságok, szövetkezetek és intézetek könyvei és számadásai koronaértékben vezetendők. Részvényiársaságok csak magyar koronaértékben alapíthatók meg alapítókéjük és külföldi pénznerben való megállapítás csak a pénzügyminiszter külön engedélye alapján eszközölhető. A titalom megszegése vagy kijátszása 6 hónapig terjedő börtönnel és 50.000 korona pénzbüntetéssel, visszaesés esetén pedig 200.000 korona pénzbüntetéssel büntetendő.

**A zürichi devizaárfolyamok.** Az egyik budapesti délutáni lap mai számában nagyobb cikket közöl, amelyben a zürichi devizaárfolyamok érkezésével kapcsolatosan a Magyar Távirati Irodával foglalkozik s megállapítja tényként, hogy legújabbban a Devizaközpont igazgatójának rendelkezésére a megérkező zürichi devizaárfolyamot nyilvánosságra hozatala előtt a Devizaközpont igazgatójának bemutatják és csak mikor a Devizaközpont igazgatója az árfolyam hitelességét megállapította, akkor hozhatja az MTI nyilvánosságra. Ezen csekély késedelem lehetővé teszi, hogy az árfolyamok feltétlenül hitelesen kerüljenek nyilvánosságra.

**A „Czinner Szalámigyár“ tőkeemelése.** A „Czinner és Társa Szalámigyár Részvénytársaság“ f. évi november hó 12-én tartott rendkívüli közgyűlése elhatározta az alaptőkének 3 millió koronáról 40 millió koronára való felemelését. A társaság az összes ujonnan kibocsátandó részvényeket 1—10 arányban elsősorban régi részvényeseinek ajánlja fei darabonként 2150 koronás tel quel árfolyamon. Ezen elővételi jog az árfolyam egyidejű lefizetése mellett a társaság pénztáránál, vagy a Szeged-Csongrádi Takarékpénztárnál f. évi november hó 14-től f. évi november hó 18 ig, a részvények egyidejű bemutatása ellenében gyakorolható. Ezen tőkeemelést révén a „Czinner Szalámigyár“ az ország legtőkeesebb vállalatainak sorába kerülte fel magát, amennyiben ezen tranzakció végrehajtása után a vállalat összes saját tőkét 180 millió koronát fognak meghaladni.

## Szénét kapunk Lengyelországból.

A szénkormánybiztos nagyobb mennyiségű német és lengyel szén lekötéséről gondoskodott, ami a jelenlegi valutáris viszonyok között nem túlságosan drága szénhez jutatná a magyar fogyasztást. Az eredményes tárgyalások már befejezéshez közeledtek, amikor Csehország váratlanul súlyos követelésekkel lépett fel. Azt kívánta, hogy Magyarország a Märisch-osztraui szénvidék szénét vásárolja meg. Követelését azzal súlyosbította, hogy nem engedi át Csehország területén a német és lengyel szénét. A cseh szén azonban valutáris okoknál fogva olyan drága, hogy majdnem lehetetlenség megfizetni. A kormánybiztoság ennek ellenére is bizik a kedvező megoldásban, mert reméli, hogy Csehország megelepszik azzal, ha Magyarország szénszükségletének csak egy részét fedezi a cseh bányákból.

**A Gschwindt-gyár offenzívája a kecskeméti konzervgyár ellen.** Nagykőrös és környéke termelő közönségének rég óhajtott vágya teljesedik ba most, hogy a Gschwindt Rt. nagy és modern konzervgyárat épít Kőrösön. A konzervgyár Nagykőröst függetleníti a Kereskedelmi Bank kecskeméti konzervgyáráról. A gyár az ország egyik legnagyobb méretű konzervgyára lesz, saját villanyteleppel, doboz- és hordógyárral. Naponta körülbelül 10 vagon nyersterményt dolgoz majd fel, de szükség esetén üzemképességét napi 15—16 vagonra is feltudja majd fokozni. Egyelőre mintegy 500 munkást fog foglalkoztatni.

**Francia-magyar kereskedelmi kamara Párisban.** A francia kereskedelemügyi miniszter megadta jóváhagyását a párisi francia-magyar kereskedelmi kamara megalakításához. A kamara elnöke Gounouilhou francia képviselő.

**KATONAZENE**  
**HANGVERSENY**  
a HÁGI étterem összes helyiségeiben  
ma, szerdán este.  
SZÍNHÁZ UTÁN MELEG VACSORA!

**BRILLIÁNS,**  
arany, ezüst  
ékszerekre  
legjobb vevők  
**Fischer Testvérek**  
ékszerészek  
Szeged, Kárász-utca 10. sz.

**FAPIPÁK** legjobb minőségben kaphatók  
**SCHWARTZ FÜLÖP UTÓDÁNAK**  
Szeged, Kárász-utca 6. szám.

**Arany-, ezüst- és brilliáns**  
ékszertárgyakat magas árban vásárolok.  
Ezüst dísz tárgyakért fazont is fizetek.  
**Kun Jenő ékszerész**  
Szeged, Széchenyi-tér 2. Telefon 133.

Mindenkinél legmagasabb áron veszek: **őcskavasat**, rezet, nikkelt, ólmot, horgany-hulladékot, tollat, üvegeket, fejső és alsóruhákat. Boldogasszony-sugárút 40 sz., a Nagykörutttal szemben.  
**IFJ. ZSEMBERI.**  
**Bőr kabátok**  
készen és méret után. Bőr-árugyár, Mikszáth Kálmán-utca 25. szám.